

МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 2 (412)

Суббота, 13 января 1951 г.

Цена 20 коп.

УМЕЛО СОЧЕТАТЬ ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ С ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТОЙ

Закончилась первая половина 1950—51 учебного года. В течение осеннего семестра студенты МХТИ им. Менделеева добились известных успехов в своей учебе. Теперь подавляющее большинство студентов повысило свою успеваемость, стало относиться к занятиям более добровольно и серьезно.

Наряду с достигнутыми успехами в работе коллектива института в минувшем семестре имели место весьма серьезные недостатки. Самым существенным из них является то, что некоторые наши активисты, увлекаясь общественной работой, ослабили внимание к учебе, отстают по отдельным предметам и тянут назад весь студенческий коллектив. Активист должен идти вперед и показывать образец коммунистического отношения к труду.

Агитколлектив нашего института ведет большую и почетную работу среди населения на избирательных участках. Студенты, работающие на избирательных участках, должны продуманно и умело совмещать свою учебу и отдых с агитационно-массовой работой среди населения.

В настоящее время в стенах института проходит зимняя экзаменационная сессия, которая проводится в точном соответствии с учебным планом и расписанием, утвержденным за месяц до начала экзаменов.

В большинстве своем студенты до начала экзаменационной сессии сдали зачеты по всем предметам и пришли к экзаменам хорошо подготовленными. Все же на каждом факультете нашлись студенты, которые не были допущены к сдаче экзаменов. Они плохо занимались в течение первого семестра, надеясь проработать учебный материал перед экзаменами. Эти неосновательные надежды, как и следовало ожидать, не сбылись. Надо отметить, что комсомольский актив групп, преподаватели и деканаты не приняли во время решительных мер к ликвидации этого ненормального положения и не привели к порядку лодырей и прогульщиков, которые опозорили весь студенческий коллектив.

Быстрее включаться в избирательную кампанию

Агитколлектив 8 избирательного участка Советского избирательного округа г. Москвы строит свою работу в соответствии с планом, утвержденным партийным бюро института. В связи с экзаменационной сессией пришлось освободить ряд студентов от работы на избирательном участке, заменив их сотрудниками института.

6 января состоялось инструктивное совещание бригадиров агитбригад, на котором они были ознакомлены с планом агитационной работы среди населения.

9 января был проведен семинар агитаторов на тему: «Положение о выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик».

В настоящее время агитаторы и пропагандисты проводят беседы и уточняют списки избирателей. Уточнение списков должно быть закончено к 13 января.

Укомплектована редколлегия стенгазеты «Голос избирателя», которая

в 22 группе I курса физико-химического факультета студенты Овчаренко, Пискарев, Стасько и Повоцкий плохо занимались в течение семестра и не были допущены к экзаменам. Почему треугольник группы, курсовое и факультетское бюро ВЛКСМ не заинтересовалось во время успеваемостью этих студентов? Почему отличники учебы не оказали помощи своим товарищам?

В 12 группе III курса топливного факультета плохо прошел экзамен по органической химии. Многие студенты 12 группы не занимались этим предметом в течение семестра и не смогли как следует сдать экзамен. Активисты группы (например, комсорт Гаврилова, профгор Гольман, староста Шашкова) не показывают пример в учебе и все время тянут группу назад. Такой актив никогда не создаст дружного, сплоченного и работоспособного студенческого коллектива.

Проходящая экзаменационная сессия свидетельствует о значительном слаге в области изучения студентами социально-экономических дисциплин, основ марксизма-ленинизма. Преобладающее большинство студентов серьезно и добросовестно изучает эти важные предметы. Но есть еще среди них такие студенты, которые не уделяют этим дисциплинам должного внимания. Например, член комитета ВЛКСМ М. Стихарева плохо сдала зачет по политэкономии, агитатор Кленников не сдал зачет по основам марксизма-ленинизма. Каждый студент должен запомнить, что изучение социально-экономических наук, основ марксизма-ленинизма является для него обязательным, их должен знать каждый советский специалист.

Надо твердо помнить, что повышение из года в год требований к учащимся в отношении успеваемости — вполне естественный процесс в нашей стране, строящей коммунизм. Задача коллектива института — смело итии вперед, выкорчевывая с помощью большевистской критики и самокритики все недостатки, тормозящие движение по пути, указанному партией Ленина—Сталина.

Состоялся очередной V пленум Центрального комитета ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос большой важности — о задачах комсомольских организаций в связи с выборами в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Избирательная кампания — замечательная школа для комсомола, для всей советской молодежи. Пленум ЦК ВЛКСМ призвал комсомольцев, всех юношей и девушек принять активное участие в подготовке к выборам. Комсомольские организации должны оказывать всемерную помощь партийным и общественным организациям в проведении массово-политической и организационно-технической работы.

Комсомол силен своими связями с молодежью. Избирательная кампания предоставляет неограниченные возможности для расширения и упрочения этих связей. Главное, это чтобы работу по подготовке к выборам комсомольские организации вели не в отрыве, а вместе со всей молодежью, привлекая ее ко всем практическим делам.

Комсомольская организация нашего института вступила в нынешнюю избирательную кампанию, обогащенная опытом, накопленным в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Наши агитаторы и пропагандисты провели на избирательных участках большую и почетную работу. Они устраивали лекции, доклады, беседы, вечера, собрания, концерты художественной самодеятельности. Все это многообразие форм и методов работы следует широко применить и сейчас.

Пленум отметил, что комсомольские руководители должны сами активно участвовать в агитационно-пропагандистской работе, чаще выступать с лекциями и докладами

запись и агитационно-технического факультета не сумели обеспечить полную явку агитаторов на этот семинар — явилось только 30 проц. агитаторов. На агитпункте установлено дежурство с 17 до 22 часов, имеются брошюры, газеты, журналы.

Агитаторы начали проводить работу среди избирателей и сверку списков.

И. КУДРЯШОВ.

РАБОТА НА 7 ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

Развернулась работа на агитпункте 7 избирательного участка по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Составлен и утвержден план работы агитколлектива, который в настоящее время проводится в жизнь. Состоялся первый семинар агитаторов. Следует отметить, что секретари партийных организаций неорганического, органического и фи-

Коллектив МХТИ им. Менделеева единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного соратника великого Сталина —

Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА

11 января 1951 года в Большом актовом зале института в торжественной обстановке состоялось общее собрание профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих института, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Собрание открывает секретарь партийной организации института И. М. Тужилкин. Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты присутствующих принимается предложение избрать в почетный президент Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталином.

Слово предоставляется зам. директора института доц. Д. А. Кузнецова. Обращаясь к собравшимся, он с сердечной проникновенностью говорит о чувстве гордости за нашу великую Родину, за ее успехи, достигнутые под руководством большевистской партии, под водительством мудрого вождя и учителя товарища Сталина.

— Лучших своих сынов и дочерей выдвигает советский народ в Верховные Советы союзных республик, — продолжает тов. Кузнецов. — И первым своим кандидатом народ называет мудрого вождя, нашего горячо любимого отца и учителя товарища Сталина.

Выступившая затем зав. кафедрой профессор Е. М. Александрова обратилась к собранию с призывом поддержать кандидатуру товарища Молотова.

Слова оратора тонут в громе аплодисментов.

— С искренним чувством радости, — говорит далее тов. Кузнецов, — я предлагаю выдвинуть от коллектива нашего института кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного соратника товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова.

Предложение тов. Кузнецова встречается бурными аплодисментами.

Слово берет зав. кафедрой профессор И. Н. Кузьминых. Он говорит:

— Я от всего сердца поддерживаю кандидатуру Вячеслава Михайловича Молотова. Товарищ Молотов — верный сын советского народа. Всю свою жизнь он посвятил борьбе за счастье трудящихся, строительству нашего социалистического государства, борьбе за дело мира во всем мире. Каждый советский человек знает и любит Вячеслава Михайловича, каждый с радостью пойдет голосовать за него. Товарищ Молотов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Выступившая затем зав. кафедрой профессор Е. М. Александрова обратилась к собранию с призывом поддержать кандидатуру товарища Молотова.

Общее собрание единогласно постановило выдвинуть товарища Вячеслава Михайловича Молотова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Советскому избирательному округу гор. Москвы и обратиться к тов. В. М. Молотову с просьбой дать свое согласие баллотироваться по этому избирательному округу.

Представителями на окружное предвыборное собрание единогласно избраны: тт. Д. А. Кузнецов, К. К. Андреев, Н. Т. Кудряшев, Д. Н. Полубояринов, И. Н. Кузьминых, А. И. Камнева, А. И. Лазарев, А. Н. Чивикова, К. Г. Щеголов, Т. А. Промтрова, И. М. Тужилкин, И. С. Зотов, П. П. Тутов, Е. М. Александрова, Ю. А. Стрелихеев, П. В. Ковтуненко, О. В. Кедровский, Э. А. Кириченко, В. П. Доброда, М. А. Булыгина, А. С. Чернышова С. М. Воробьев, П. А. Ерофеев, М. Н. Банчугова, З. А. Журавлева, Ф. И. Антрапцев, В. М. Гусев, П. Г. Клименков, Н. Ф. Фраленкова, О. М. Грачева.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветствие великому вождю и учителю товарищу Сталину.

БОЛЬШОЕ ДОВЕРИЕ

Профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие МХТИ им. Менделеева на общих собраниях, прошедших за последние дни, выдвинули своих представителей в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР.

В состав участковой избирательной комиссии избирательного участка № 7 Советского избирательного округа г. Москвы выдвинуты: начальник отдела научно-исследовательских работ Н. М. Павлушин, лаборант Н. Ф. Марченкова, ст. лаборант

А. П. Крешков, лаборант Т. Г. Липштейн (Гордеева), ст. лаборант С. Н. Гуревич, лаборант Ю. А. Стрелихеев, лаборант В. С. Бабкина, лаборант Е. Н. Алексеева.

В состав участковой избирательной комиссии избирательного участка № 8 Советского избирательного округа г. Москвы выдвинут А. И. Лазарев, зав. кафедрой Ежков, мл. научный сотрудник Л. А. Дацкевич.

Участковые избирательные комиссии приступили к работе.

ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Состоялся очередной V пленум Центрального комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопрос большой важности — о задачах комсомольских организаций в связи с выборами в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Избирательная кампания — замечательная школа для комсомола, для всей советской молодежи. Пленум ЦК ВЛКСМ призвал комсомольцев, всех юношей и девушек принять активное участие в подготовке к выборам. Комсомольские организации должны оказывать всемерную помощь партийным и общественным организациям в проведении массово-политической и организационно-технической работы.

Комсомол силен своими связями с молодежью. Избирательная кампания предоставляет неограниченные возможности для расширения и упрочения этих связей. Главное, это чтобы работа по подготовке к выборам комсомольские организации вели не в отрыве, а вместе со всей молодежью, привлекая ее ко всем практическим делам.

Комсомольская организация нашего института вступила в нынешнюю избирательную кампанию, обогащенная опытом, накопленным в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Наши агитаторы и пропагандисты провели на избирательных участках большую и почетную работу. Они устраивали лекции, доклады, беседы, вечера, собрания, концерты художественной самодеятельности. Все это многообразие форм и методов работы следует широко применить и сейчас.

Пленум отметил, что комсомольские руководители должны сами активно участвовать в агитационно-пропагандистской работе, чаще выступать с лекциями и докладами

среди населения, беседовать с молодыми избирателями. Вся агитационно-пропагандистская работа должна содействовать воспитанию молодежи в духе советского патриотизма, в духе любви к советской Родине и беззаветной преданности партии Ленина — Сталина.

Большую помощь партийной организации могут оказать комсомольцы в агитации за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Комсомольская организация нашего института должна выдвинуть доверенными лицами лучших своих представителей, широко проводить встречи молодежи с кандидатами в депутаты, знакомить избирателей с их биографиями.

В дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся на избирательных участках, начинаясь плохо учиться по отдельным предметам. Например, агитатор Кленников (неорганический факультет) не сдал зачета по основам марксизма-ленинизма, редактор стенгазеты «Энергия» К. Зегер так увлекся газетой, что ослабил внимание к учебе и не сдал зачета по аналитике. Надо делать так, чтобы одно не мешало другому.

Комсомольский актив института должен показывать пример коммунистического отношения к труду и быть всегда впереди.

Ленинско-Сталинский комсомол — верный помощник большевистской партии. В нынешней избирательной кампании он, как и всегда, с честью выполняет стоящую перед ним почетную и ответственную задачу. Вооруженная решением V пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольская организация МХТИ им. Менделеева под руководством партийной организации еще шире развернет агитационно-массовую и организационную работу, усилив свое влияние на молодежь.

Нет сомнения, что молодые избиратели все, как один, примут участие в выборах и отдадут свои голоса за кандидатов изерущимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Член комитета ВЛКСМ
В. АНОХИН.



Слева направо: зав. кафедрой проф. Е. М. Александрова, доцент Н. Н. Цюрупа, ассистент И. Н. Оремус, зам. начальника цеха фильтров В. И. Шувалов, маляр Д. Г. Максимов, старший мастер М. И. Грузинцева, водопроводчик П. В. Васильев, контролер цеха фильтров А. С. Чернышева, водопроводчик В. Г. Кузнецов, вахтер Ф. Ф. Мосолов.

МОСКОВИЧИ—В ПЕРВЫХ РЯДАХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

Мы живем в Москве, в славной столице Советского Союза, в городе, к которому приводило сейчас внимание всего прогрессивного человечества. Огни Москвы, свет кремлевских звезд и огни новостроек освещают наш путь вперед, к коммунизму. Мы, москвичи, повседневно ощущаем заботу нашего родного советского правительства, нашей славной коммунистической партии и лично товарища И. В. Сталина о нашем любимом городе.

По инициативе товарища Сталина в Москве сооружаются 8 высотных зданий. На Смоленской площади, где лишь год назад только начиналась кладка стен высотного здания, сегодня высится великолепное стройное сооружение. На Ленинских горах поднялся ввысь огромный чудесный дворец науки — новое здание Московского государственного университета.

Большое внимание уделяют партия и правительство улучшению бытowego обслуживания москвичей. За последние три года было отремонтировано 15.000 домов. Мощность московского водопровода увеличилась по сравнению с 1940 г. на 15 процентов, количество газифицированных квартир — в 4,5 раза. К 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции был выполнен досрочно пятилетний план газификации 200.000 квартир.

На улицах и площадях Москвы зорьи москвичей засияли на солнце. За 1946—1950 гг. в черте

г. Москвы посажено 1.130.000 деревьев и 5.600.000 кустарников.

В прошлом году москвичи получили новый подарок от метростроевцев: введен в эксплуатацию участок Большого кольца метро от Курского вокзала до Центрального парка культуры и отдыха им. Горького. Московским метрополитеном гордится весь советский народ. В конце 1951 г. метростроевцы сдали в эксплуатацию еще один участок Большого кольца метро — от Курского вокзала до Белорусского вокзала.

С каждым годом растет число школ, библиотек, больниц, детских садов и яслей.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о разработке нового генерального плана реконструкции г. Москвы. В нем нашли свое отражение задачи величайших преобразований нашей страны, дальнейшего подъема ее производительных сил, роста материального благосостояния трудящихся.

На работу партии и правительства москвичи отвечают новыми трудовыми успехами. Промышленные предприятия столицы досрочно, менее чем за 4 года, завершили послевоенную сталинскую пятилетку по валовому выпуску продукции.

Москвичи с большим воодушевлением трудятся на благо нашей социалистической Родины, любимой Москвы и всегда идут в первых рядах строителей коммунизма.

Л. КАСАТКИНА, депутат Московского городского Совета депутатов трудящихся.

ПОЛИТУЧЕБЕ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ИНСТИТУТА

В нашем институте имеются два кружка рабочих и служащих по изучению Краткого курса истории ВКП(б) и один кружок по изучению биографии товарища Сталина.

Учеба в этих кружках проходит хорошо. В кружке по изучению Краткого курса истории ВКП(б), в котором занимаются работники библиотеки под руководством проф. Ю. М. Бутта, слушатели всегда на занятиях приходят хорошо подготовленными и активно обсуждают изучаемый материал. Лучшими из слушателей кружка являются тт. Шкляева и Барташевич.

Хорошо работает также кружок работников бухгалтерии, изучающий биографию товарища Сталина. Кружком руководит старший научный

В. ГУСЕВ.

ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ СТУДЕНТОВ

С 24 января по 6 февраля в высших учебных заведениях и техникумах проводятся зимние каникулы.

После напряженной работы в дни сессии студенты в период зимних каникул будут отдыхать, накапливая силы для успешной учебы в следующем семестре.

Партийная, комсомольская и общественные организации нашего института стремятся организовать как можно лучше отдых студентов в дни зимних каникул путем проведения ряда оздоровительных, физкультурных и культурно-массовых мероприятий.

Для студентов, нуждающихся в лечении, профсоюзная организация выделяет путевки в дома отдыха и санатории. Спортивный клуб института намечает организовать соревнования по различным видам спорта, сборы спортсменов-лыжников, туристские походы в Подмосковье, в Карагану.

В гости к студентам института приедут писатели, композиторы, артисты (И. Андроников и др.). Будут организованы вечера советской песни и литературно-художественный вечер с участием артистов МХАТ им. Горького.

Киноакадемия института организует показ в Большом актовом зале короткометражных фильмов.

Г. МИЕР.

ХОД ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ

Зачет прошел успешно

Экзаменацационная сессия — это подведение итогов всей работы студента за семестр, это его отчет перед государством и коллективом.

Особо важную роль играет зачет по основам марксизма-ленинизма. Показать при сдаче зачета хорошее знание основ марксизма-ленинизма — почетный долг каждого студента.

Зачет по основам марксизма-ленинизма во 2 группе I курса неорганического факультета прошел успешно, хотя можно было сдать и лучше. Из 30 студентов не получили зачета всего четверо, причем один не сдал по уважительной причине.

В текущем учебном году успеваемость по изучению основ марксизма-ленинизма значительно лучше, чем в прошлом. Этому способствовала работа политсектора факультетского бюро ВЛКСМ.

Но и эти четверо могли бы сдать, если бы регулярно работали в течение всего семестра.

Все студенты пришли на зачет с полными конспектами и записями лекций.

В текущем учебном году успеваемость по изучению основ марксизма-ленинизма значительно лучше, чем в прошлом. Этому способствовала работа политсектора факультетского бюро ВЛКСМ.

Впереди у нас еще три экзамена. Пожелаем группе успешно сдать их.

Б. АВЕРИН.

Итоги зачетов по аналитике

В этом учебном году в связи с увеличением контингента студентов по сравнению с прошлым годом работа в лаборатории аналитической химии проходила в напряженных условиях. Несмотря на это, коллектику кафедры удалось успешно закончить занятия в первом семестре. Идейно-воспитательная работа в группах улучшилась. К студентам были предъявлены очень высокие требования в отношении знания предмета и ведения лабораторных

студентами предмета, плохого внимания предмету, плохо занимались в течение года и затянули сдачу третьего коллоквиума. Четырнадцать человек не сумели окончить качественного анализа в срок. Среди них: Кабанов (1 гр.), Хабарина (3 гр.), Бартини (5 гр.), Прохорова (6 гр.), Критская (8 гр.), Коновалчиков (9 гр.), Павлова (15 гр.), Тюрина (17 гр.), Голиус (18 гр.), Ефремов и Фридлендер (20 гр.) и др.

Наряду с этим следует отметить хорошо работавших студентов — Коптия, Горфинкель и Лопатто (5 гр.), Нисиэнич и Чернову (7 гр.), Первухину (16 гр.), Лугину, Меерсон и Русину (18 гр.), Козлова (21 гр.).

Активисты отстают

8 января наша 14 группа III курса физико-химического факультета сдавала экзамен по органической химии. До этого почти вся группа сдала досрочно высшую математику.

Результаты сданных экзаменов свидетельствуют о том, что группа в целом серьезно подготовилась к зимней экзаменацационной сессии. Экзамен по органической химии группа сдала довольно хорошо. 13 студентов получили оценку «отлично».

Нужно отметить, что актив факультета в дни экзаменацационной сессии находится не на высоте. Например, секретарь бюро ВЛКСМ физико-химического факультета Г. Ивановский и его заместитель А. Свечкина сдали экзамен по органической химии ниже своих возможностей.

Активисты должны быть примером в учебе и дисциплине, итти всегда впереди и вести за собой весь студенческий коллектив.

Н. БОРИСОВ.

У нас в группе

15 группу III курса нельзя считать слабой. Почему же мы дали такие плохие результаты на первых экзаменах?

Не все и не всегда добросовестно и качественно занимались в течение семестра. Мы недостаточно серьезно относились к зачетной сессии. Вместо того, чтобы исправить сделанные в течение семестра ошибки, когда это еще можно было сделать, мы затянули сдачу зачетов по различным предметам до 28, 29 и даже 30 декабря. В результате у нас не осталось времени для подготовки к первому экзамену — по теплотехнике, назначенному на 4 января.

В итоге этого несерьезного отношения к учебе мы получили на экзаменах один «неуд», 9 посредственных оценок и всего 2 отличных.

Посредственные оценки получили многие студенты, которые легко могли подготовиться значительно лучше и сдать экзамен успешно. К числу таких студентов относятся: Гитгерман, Арабажи, Живов и др.

Неудовлетворительную оценку получил студент Жарковский. Он последним защищал проект по детали машин, полагая, что это опоздание не повлияет на сдачу экзамена.

Быть может, это и действительно так. Но наверняка можно здесь сказать, что и поздняя сдача проекта и отказ отдавать по термодинамике — следствие одной и той же причины: его внутренней неорганизованности и разгильдяйства. А между тем он имел аналогичный поучительный урок в прошлом учебном году и уже тогда должен был быть сделан соответствующий вывод. Такие студенты, как Жарковский, тянут назад весь коллектив.

После первого экзамена наша группа не сумела сосредоточиться и хорошо подготовиться ко второму экзамену — по электротехнике. Этот экзамен также дал неутешительные результаты: семь троек и один «неуд».

Мы должны учиться наши недостатки и со всей ответственностью готовиться к предстоящим экзаменам по органике, детали машин и политэкономии. Сдать хорошо эти оставшиеся экзамены — дело чести группы.

Комсомольская организация института должна сделать надлежащие выводы из проходящей зимней экзаменацационной сессии.

М. ЭПЕЛЬБАУМ.

Результаты плохой работы

Экзамен по органической химии в 12 группе III курса топливного факультета прошел очень плохо. Из 22 студентов 4 получили неудовлетворительные оценки и 9 — посредственные.

Это не случайность. В течение всего семестра мы занимались органической химией очень мало: редко кто из студентов был хорошо подготовлен с семинару, многие часто пропускали лекции.

Такое халатное отношение к занятиям повлекло за собой несвоевременную сдачу коллоквиумов. Первый коллоквиум сдали в установленный срок 14 человек из группы, а второй — только четверо.

Многие студенты в нашей группе ведут общественную работу, но их руководящей роли в группе почти не чувствуется. Актив ничего не сделал для того, чтобы вся группа выполняла учебный план. Наоборот, некоторые активисты тянут группу назад.

Например, треугольник группы (комсорг Гаврилова, профорг Гольман и староста Шашкова) «возглавил» группу в срыва сдачи коллоквиумов. Члены треугольника сдали второй коллоквиум только вместе с зачетом — 30 декабря.

Теперь мы на собственном опыте убедились, что органическая химия — это предмет, который больше, чем любой другой, требует систематической работы, и его невозможно изучить в несколько дней перед экзаменом.

Группа должна сделать очень серьезные выводы и в следующем семестре обратить гораздо больше внимания на этот важный и очень нужный нам, топливникам, предмет. Наша группа может заниматься лучше, и мы должны доказать это.

С. СЕЛЬСКАЯ.